المستوى :3  ع ت                                                                                                          المــــدة : 2 ســـا
الفرض المحروس الأول في مادة العلوم الفيزيائية
( الفصل الثاني )
النمرين الأول : ( 8نقاط) 
  دارة كهربائية تتكون على التسلسل من وشيعة  
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 وناقل أومي مقاومته  
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ومولد  قوته المحركة 
  الكهربائية 
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 وقاطعة 
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كما في الشكل  ، نغلق القاطعة عند 
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  1 - بتطبيق قانون جمع التوترات أكتب المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار i ( t)  .
  2 – تقبل هذه المعادلة التفاضلية حلا من الشكل:i (t) = β ( 1 – e -αt )  .عبر عن β و  α بدلالة  r , R, L, E.
       ما هو المدلول الفيزيائي للثابتين β و  α ؟.

  3 - يمثل منحنـــى الشكـــل 
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 تغيرات 
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 بدلالــة التيــــار  
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  أي : 
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      أ  – أكتب العبارة البيانية .

     ب – باستخدام العبارة البيانية والعبارة المستخرجة في السؤال 
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استنتج كل من الذاتية
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و المقاومة
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    جـ- عبر بدلالة 
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 شدة التيار فـــي النظــــــام الدائــم ثــم احسبه .

  4- استنتج قيمة الطاقة المغناطيسية المخزنة في الوشيعة عند بلوغ النظام الدائم ؟  
  5- لتكن  t1 و  t2 اللحظتان اللتان يصل فيهما التيار i ( t)    للقيمتين % 20  و   %60  من قيمته الأعظمية 0I 
       بين أن زمن الصعود في التيار   t = t2 - t1Δ  يعطى بدلالة  τ وفق العلاقة التالية :  Ln2 τ t=Δ  .
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                     الشكل -2-
                                                                                          3
        i ( 10 – 2 A)      
                                                                                1
النمرين الثاني : ( 6نقاط)
ينتج الثوريوم المتواجد في الصخور البحرية عن التفكك التلقائي لليورانيوم 234 خلال الزمن ولذلك يتواجد الثوريوم
 و اليورانيوم بنسب مختلفة في جميع الصخور البحرية حسب تاريخ تكونها . تتوفر عينة من صخرة بحرية كانت تحتوي عند لحظة تكونها التي نعتبرها أصلا للتواريخ t =0  ، على عدد من N0 من نوى اليورانيوم   92 234U ونعتبر أنها لم تكن تحتوي آنذاك على نوى الثوريوم 90 230 Th  عند أصل التواريخ .  أظهرت دراسة هذه العينة عند
 لحظة t   أن نسبة عدد نوى الثوريوم على عدد نوى اليورانيوم هو:    =  0.4                           N( 90 Th)  r =                                                                                                                                                                                                                                                                                      
1- أعطي تركيب نواة اليورانيوم 234.                                                               N(92  U)
2- أحسب بالـ MeV  طاقة الربط EL للنواة U92 
3- نواة اليورانيوم U92 إشعاعية النشاط تتحول تلقائيا إلى نواة الثوريوم 90Th .أستنتج نشاط تفكك النواة U92 .
4- عبر عن عدد نوى الثوريوم ( 90Th N( عند اللحظة t بدلالة N0 وزمن نصف العمر t1/2 لعنصر U92.
5- بين أن عبارة اللحظة t بدلالة  r   و  t1/2  تعطى بالشكل :                                   .   ثم أحسب t .
يعطى:   زمن نصف العمر لعنصر U234 :  t1/2 =2,455 .105 ans 
mn= 1,00866 u   ,      mp  = 1,00728 u                          ,  1 u = 931,5 MeV/c2   , mu = 234,409 u   
النمرين الثالث : (  6نقاط)
في الدارة المقابلة و عند t = 0  المكثفة مشحونة                                                          
1- أين يجب وضع القاطعة  لأجل تفريغها          
2- صل الدارة براسم  الاهتزاز المهبطي للحصول  على تغيرات U=UC=f(t) 
   مثل كيفيا هذا البيان 

3- ماهي العلاقة بين:  UC  و  UR 
4- المعادلة التفاضلية أثناء التفريغ هي من الشكل:

                                                              a .duC /dt + uC = 0 
       أ- ماذا يمثل المعامل a   ؟ ما هي وحدة قياسه ؟    علل ذلك باستخدام التحليل البعدي.
      ب- اختر الحل الصحيح مما يأتي:
                     UC(t) = E e –t/a                      ,        UC(t) = E e –a.t                   
5- يمثل البيان التالي تغيراتLn UC = f(t)                                                                                                                                                                              
     أ- اكتب العبارة البيانية Ln Uc (v)                                                                                                                        
    ب- إذا علمت أن R = 10KΩ 
        * أوجد قيمة ثابت الزمن  τ 
        * احسب قيمة السعة c  
        * أوجد قيمة القوة المحركة E  للمولد المستعمل
                                                                                                                                                       0.5
                                                                                            t(ms)                                     10 
                                          تمنياتـي لكم بكل التوفيق و السداد
أستاذ المادة :  خينوش علاوة 
ثانوية : فارس حسين 
ولاية : برج بوعريريج 
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